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Referat fra møte i DELKs Ungdomsråd (UR) 

Videokonferanse på Microsoft Teams 13.januar kl. 19.00-21.00 

 

Til stede: Peter Johansen (leder), Benjamin Andersson (sekretær), Sara Thorvaldsen, Dan Zoilo 

Kingsrød, Thrine Løvland, Håkon Søtvedt og Einar Ekenes.  

Ikke til stede: Julia Haraldsen og Åsmund Helland 

Åpning, m/bønn av Benjamin  

 

UR 1/25 Godkjenning av innkalling og saksliste 

  Vedtak: Innkalling og saksliste godkjennes. 

 

UR 2/25             Bibelgrupper i DELK Ung  

Forrige ungdomsrådsmøte snakket vi om at vi ønsket å oppfordre lokale menigheter 

til å kartlegge de bibelgruppene som finnes lokalt, og forhøre seg med noen av dem 

fremover med tanke på om de kunne «ledet» et møte fremover. Det ble sendt en 

mail om dette til menighetsstyrene og eldstebrødrene rundt om i DELK.  

I Sandefjord skal ungdomsbibelgruppa lede kommende søndagsmøtet. Kan Thrine 

fortelle litt om hvordan det fungerer?  

Fra samtalen i UR:  

Thrine: Thrine spurte bibelgruppa i Sandefjord om de ønsket å lede søndagsmøtet til 

søndagen. Det er alltid noen som er pliktoppfyllende, og noen som ikke gir 

tilbakemelding. Så lenge man har en god gjeng på 3-4 stk som møter opp så går det 

bra. Det blir et møte med bibelgruppa og noen av moskuslederne. Det arrangeres i 

samarbeid med Thrine. Thrine går med dem i forberedelsene innfor søndagsmøtet. 

Oppgaver ungdommene får: Oppsett, velkomst, bønn, band og musikk og 

møteledelse. De deler litt på oppgavene.  
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Vedtak:   

Ungdomsrådet og leder av DELK Ung fortsetter med å følge opp lokale menigheter og 

ungdomsarbeid i prosessen med å opprette bibelgrupper, og oppmuntre til 

bibelgruppestyrte søndagsmøter.  

 

UR 3/25              Følg meg på Granly og videre    

Neste Følg meg ledertreningshelg blir på Granly. Peter, Benjamin, Marit, Kristian, 

Remine og Carlos er med som ledere. Tema for helgen er Bibelen, og «de store 

linjene i Bibelen». Peter tar ungdommene gjennom en tidslinje av Bibelen samt 

prekenverksted, Kristian forteller om teologi som studie og Benjamin har seminar om 

«de vanskelige tingene i Bibelen».  

 

Det vil ikke bli noe deling i alder/nivå på kommende Følg meg. Men det er en 

mulighet å kjøre aldersdeling fra høsten av. Hva tenker Ungdomsrådet om en slik 

oppdeling? Da kan man vurdere å kalle det første trinnet etter konfirmasjonsalder for 

Følg meg disippeltrening, og etter et år der kan man gå videre på Følg meg 

ledertrening. (Eksempelvis). Dette vil kanskje begynne å nærme seg noe lignende 

NLMs Ung disippel, bare på DELK vis. Hva tenker UR om en slik mulighet?  

Bør man legge opp til flere enn en samling i halvåret?  

Hva vil det kreve av DELK? Flere ledere, oftere pr menighet. Vil det være mulig og 

aktuelt med 4 ganger i året?  

 

Følg meg i Østfold. Benjamin oppdaterer.  

 

Fra samtalen i UR: 

 

Dan Zoilo: 

God ide med deling i alder. For de eldre ungdommene er det en fordel. Hvis alle 

samles og har felles undervisning må taleren tilpasse seg de yngre. Da mister man 

kanskje noe av dybden i undervisningen. Dan mener også at Følg meg kunne vært 

oftere. Det ville vært fint å ha det 4 ganger i året. Men hvordan fungerer det for 

DELK? Har DELK nok ressurser? 
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Peter: Har vært med fra begynnelsen av. Det kan være naturlig å tenke på en 

progresjon. Vi har vært enige om flere temaer som har vært aktuelle. Men jo eldre de 

eldste blir, jo mer gjør det seg gjeldende å dele opp. Peter har tenkt på at det hadde 

være lurt å tenke planmessig over lang tid. Hva vil man gjennom i et løp for de 

yngste? Hva vil vi dypere i for de eldste? Lurt å tenke fremover. Hva slags konsept 

ønsker vi? Ung disippel er nærliggende. De kjører 4 ganger i året. Men det er veldig 

ressurskrevende. Veldig lurt at de lokale prester involveres. Peter er positiv, men vi 

må tenke oss nøye om for å legge en plan for framtiden som er bærekraftig.  

 

Thrine:  

For ungdommen kunne det sikkert vært fint. Men som Peter: Man skal heller ikke 

brenne kruttet på apparatet rundt. Det er også viktig at det er bra over tid. Bedre å 

holde på det som er nå, enn å gape over for mye. Det fører jo med seg en del ekstra. 

Mat, lokaler, ekstra.  

 

Håkon: 

Håkon tenker også på dette med ressurser som brukes. Det er viktig å ikke gå for 

hardt på. Ikke gå for hardt på ungdommen heller. Man hører at ungdommene har 

mye som skjer. Det er kanskje gøy det første året, men etter hvert blir man kanskje 

litt brent ut. Det er allerede mye som skjer i tillegg til hverdagen. Helt sikkert noen 

som klarer det. Men det kan hende det blir noen utbrente ungdommer.  

 

Peter: 

Tenkte på en annen ting: Lokal forankring. Vi har allerede vært inne på det med 

bibelgrupper. Finnes det flere muligheter å utvikle lokalt? Noe kontinuerlig 

disippelgruppe lokalt. Det er ressurskrevende med 4 samlinger i året. Men det kan se 

veldig annerledes ut om 10 år. Da er nåværende ungdommer unge voksne som kan 

brukes som ledere.  

 

Sara: 

Med ressurser. Hadde det gått an å sende mail til menighetsstyrene om de har 

forslag til temaer og folk man kan spørre? Om de har tips til tema og navn, utenfor 

DELK? 
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Benjamin:  

Aldersdeling først, og deretter se på muligheten for å ha Følg meg oftere. Når 

ungdommene blir eldre, kan de fungere som ledere. Det vil skape flere ressurser.  

 

Peter:  

Læreplan. At man faktisk har en plan for hva man skal gjennom. Da kan man se hva 

man har brukt til nå, og se hva som kan gjenbrukes. Hva har vi dekket inn nå, og hva 

mangler? 

 

Benjamin: Kanskje man eventuelt bør legge opp til en gruppe som kan snakke om 

Følg meg de kommende årene. Bør sendes innom mange råd og utvalg for å se hva vi 

har vært gjennom. Benjamin, Peter, Dan Zoilo, ungdommer? Tilsynsmannen? Har vi 

noen som har erfaring med læreplaner? Hvis vi skal gjøre det ordentlig: læringsmål 

osv?  

 

Håkon: En læreplan blir sjeldent god om man utvikler den alene. Det bør gjøres i 

fellesskap eller samarbeid, i en større gruppe.  

 

Benjamin: Man kan forhøre seg med ungdommene først i forhold til ønskelige temaer 

osv, deretter kan det gå videre til et utvalg som ser på det.  

 

Vedtak: Ungdomsrådet liker tanken om aldersdeling fra høsten av. Ungdomsrådet og 

leder i DELK Ung jobber videre med å utvikle Følg meg, og jobber for å få på plass en 

gruppe som kan skissere Følg meg i fremtiden.   

 

 

UR 4/25             Tanker om IW våren 25 

Det er ønskelig å få ungdommene til å bidra enda mer på idrettsweekend. De bidrar 

allerede mye på lovsang og musikk, i cafeteam samt på aktiviteter og underholdning. 

Kan vi få noen av dem til å ta enda mer lederansvar? Benjamin og Høye ønsker en/to 

ungdom som kan delta i hovedplanleggingen. Har vi tips til noen ungdommer å 

utfordre her?  
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Ungdommene fra Oslo var med på forrige idrettsweekend og storkoste seg. Kristian 

Sletner har sett på muligheten for å leie minibuss for å lettere transportere  

ungdommene, samt få med flere. Har vi noen fra Oslo som kunne tenkt seg å dra 

med dem? Kristian er på misjonspraksis. Einar? :) 

 

Har vi forslag til noen som kan tale på Idrettsweekend? Vi ønsker halvveis påsketema. 

Bør vi ha vitnesbyrd eller mer tale denne gangen? Hva med delekvelden? Annet om 

Idrettsweekend? 

 

Fra samtalen i UR:  

 

Sara: Det er to stk på Bjerkely som har startet 14+. Oskar og Trygve? Kanskje de 

kunne vært med i noe sånt?  

 

Einar: Litt usikker på helgen med idrettsweekend. Men Einar hadde syntes det var 

spennende å være med som leder. Men det er Einars elever og det er verdt å tenke 

litt på først. Einar gir svar etter hvert.  

Andre fra menigheten i Ryenberget: Hannah kunne nok hjulpet til i cafe. Er også 

klokker og ordner i menighet. Kanskje henne? 

 

Dan: 

Tale er ikke så stor forskjell fra vitnesbyrd. Blir nesten samme tingen. Vitnesbyrd kan 

være mer personlig/emosjonelt.  

 

Thrine: 

Vitnesbyrd er ut ifra sitt eget liv. Mye seg og sitt. Men bruk av Bibelen og mer 

undervisning kan kanskje være fint å prøve en gang. Man kan også variere fra gang til 

gang. Det er fint at talerne bruker tekster fra Bibelen. En kombinasjon av det og 

personlige historier er flott.  

 

Potensielle talere:  

Fra Fjellhaug høyskole? Unge voksne?  

Thrine: Fredrik Minnesjord er flink å snakke til barn og ungdom.  

Peter: Man kan spørre Fred Arve om tips til lokale forkynnere.  
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Sara: Andreas Johansson.  

Håkon: Skal sjekke om han kan bli med som leder på idrettsweekend.  

 

Vedtak:  

Leder av DELK Ung tar vare på tilbakemeldingene etter årets Idrettsweekend, og tar 

med notatene fra samtalen i planlegginga innfor vårens leir.  

 

 

UR 5/25             Kvitsund sommerleir 2025 

Kvitsundleiren blir helgen før Sankthans stevnet, 23-27.juni. Det er viktig å begynne å 

se på de sentrale detaljene tidlig. Som i fjor ønsker vi helst at ungdomsrådet samtaler 

om tema, seminarholdere og andre overordnede linjer. Deretter overlater UR 

ansvaret for arrangering og planlegging til leder av DELK Ung samt ledergruppen 

innfor leiren.  

Temaer vi bør diskutere i løpet av dagens møte: 

- Hvilket tema ønsker vi på årets leir? Fjorårets tema var Disippelliv. 

- Seminarholdere?  

- Benjamin oppdaterer med tanken om musikkteam 

- Hvilke aktiviteter vil vi tilby? I fjor var det bl.a bibelsmugling.  

- Ledere? Flere unge voksne jenter.  

 

Fra samtalen i UR:  

Forslag til tema:  

Sara: Sara har tenkt på to temaforslag. Det ene er Bibelen, lignende det som er Følg 

meg. Bibelens troverdighet, Andreas J er god på det. Tenkte også på «Kristne i 

verden». Eller «Ut i verden». Hvordan er det å være kristen i andre land? Forfølgelse, 

bibelsmugling. Kanskje man kan spørre noen fra Åpne dører om de kunne hatt noe? 
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Thrine: Markus Wallin er en ressurs i åpne dører fra Sandefjord. Veldig flink med 

ungdom.  

Peter: Et forslag som ramlet ned nå: «Seierskransen». Utholdenhet, spesielt i en 

verden hvor ting går videre med en gang og man ikke tar seg pauser. Bibelen taler om 

utholdenhet.  

Thrine: Dersom man spinner videre på utholdenhet. Forfulgte kristne? Åpne dører? 

Ta sitt kors. Det ser forskjellig ut i enkeltes liv og rundt om i verden.  

Sara: Det kan også bygge videre på trosforsvar. Hvordan formidler man tro i land man 

ikke kan snakke like åpent om det? Hvordan være disippel i hverdagen?  

Seminarforslag: vanskelige tekster i Bibelen.  

Dan: Er ofte individuelt. To ideer. Vanskelige spørsmål i Bibelen og endetiden. 

Endetiden som tema eller seminar? Johannes åpenbaring? Det er kanskje mest 

aktuelt som seminar.  

Benjamin: Disse temaene ville kanskje vært nyttig å dele i alder og modenhet også, 

slik som i fjor.   

Det vil være ønskelig å informere om bibelskoler på sommerens leir.  

Einar: Endte opp på Fjellhaug bibelskole selv. De på Fjellheim har også vært veldig 

fornøyde. Mange kristne folkehøyskoler har også kristent fokus. Kanskje 

Åsmund/Lovise på Fjellheim eller Marina på Fjellhaug kunne sagt noe om deres tid på 

bibelskolen?  

Aktuelle kvinnelige ledere: 

Marina Helland, Sara Bording, Lovise Helland.  

Thrine: Markus Wallin reiser en del rundt. Sikkert lurt å spørre tidlig dersom det er 

aktuelt å få han til et seminar.  

Vedtak: 

Ungdomsrådet foreslår Bibelen eller kristne i verden som tema på sommerens leir. 

Fokus kan eventuelt ligge på forfulgte kristne og mulige seminarholdere er åpne 

dører.  
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UR 6/25             Santkhansstevnet UNG 2025  

Grunnet at leder i DELK Ung er i bryllup på lørdagen under sommerens stevne hadde 

Emil Simonsen fått hovedansvar for ungdomsopplegget på lørdagen. Han skal 

derimot også i bryllup. Benjamin planlegger alt som normalt, men vi trenger da noen 

til å ta hovedansvaret på lørdagen. Har vi tips til ledere som ikke skal på Kvitsund vi 

kan spørre om å bidra? Og er det noen vi kunne utfordret på å ta hovedansvaret? 

Benjamin forteller om opplegget for ungdom i fjor. Hvordan var fjoråret for 

ungdommene? Har vi tips til forbedring av opplegget for ungdom under stevnet?  

Samtale i UR: 

Forslag til hovedansvarlige for ungdomsopplegget på sankthansstevnet:  

- Marit Eide? 

- Kristian Sletner? 

- Markus Borge? 

- Isak Simonsen? 

- Ole Gunnar Foss? – glad i logistikk. 

 

Vedtak:  

Leder i DELK Ung tar saken videre og finner aktuelle ledere til stevnet.  

 

 

UR 7/25             Felles temadager – en mellomting av FM og IW? 

Forrige UR- møte snakket vi om at vi ønsket å få til felles temadager for alle 

ungdommer i DELK. Det skjer! Første temadag blir lørdag 26.april med Alexis Lund. 

Tema blir en bedre historie med Alexis Lund. Oppdater gjerne lokale ungdomsarbeid 

og be de sette av denne datoen i kalenderen. Dette blir en lørdag hvor vi starter 

rundt 11 tiden, med foredrag, aktiviteter og matservering.  
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Vedtak:  

Medlemmene i ungdomsrådet oppdaterer og promoterer fellesdagen for lokale 

ungdomsarbeid.  

 

UR 8/25              Eventuelt  

Det blir et koordineringsmøte for ungdomsarbeidene i DELK Ung førstkommende 

onsdag. Er det noe vi bør oppdatere dem om? 

Thrine: Skidag – buss osv.  

Sara: Bibelgrupper. Vært snakk i UR om dette. Hvordan kan vi gjøre det mer lokalt 

fremover. Følg meg, lokale samlinger. Ankepunkter etter hvert.  

 

Vedtak: Neste UR- møte blir mandag 31.mars 19-21.00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Benjamin Andersson 

Leder DELK Ung 


